

彰化二林4.8萬人僅1位產科醫師 健保署1招解決就地急產

16:16 2024/08/05 | 中時 | 馮惠宜



健保署中區業務組2024年5月啟動區域聯防機制，在醫療不足地區成立照護團隊，透過醫師聯合排班提供不同專科門急診，將後線支援醫師送進偏鄉。（健保署提供／馮惠宜台中傳真）

彰化二林鎮有4萬8000多人，卻只有1名產科醫師，過去產婦深夜或假日急產面臨無人可接生窘境；為讓醫療資源不足地區病患可以在地接受緊急醫療服務，保險署中區業務組今年（2024）年啟動區域聯防機制，挹注經費，鼓勵各醫療院所組成照護團隊，聯合照顧偏鄉民眾健康，日前二林1孕婦假日急產，就近在二林基督教醫院順利生產。

彰化二林鎮有超過4萬8千人口，但因城鄉差距，醫療資源明顯不足，健保署中區業務組指出，根據統計每萬人口西醫師數，台中西屯區為57.99人，而二林鎮則為15.97，且該區只有1家婦科診所，不提供接生服務，且在地二林基督教醫院只有1名婦產科醫師。

健保署今年5月啟動區域聯防機制，串連二林基督教醫院和鄰近彰化基督教醫院、部立彰化醫院、宋志懿醫院、洪宗鄰醫院、道周醫院等友院一起聯合排班、線上輪值急診，讓當地民眾急重症就醫就近就能治療。

住二林鎮32歲孕婦阿琴在7月7日星期天出現宮縮併隨陣痛，家人緊急將阿琴送往就近二林基督教醫院求診，經醫師診察子宮頸已開5公分，陣痛頻率越來越規律，急召當日值班產科醫師到院接生，1小時後順利生產，母子均安。

健保署中區業務組組長丁增輝表示，今年度共計成立7個照護團隊，分別由竹山秀傳醫院、埔里基督教醫院、二林基督教醫院、南投基督教醫院、佑民醫院、衛生福利部南投醫院及東勢區農會附設農民醫院領銜之照護團隊，涵蓋偏鄉區域包括竹山次醫療區、大埔里地區、南彰化、草屯次醫療區、台中市東勢及石岡等偏遠鄉鎮。

這項計畫透過醫師聯合排班提供不同專科門急診，採病人不動、醫師動，將後線支援醫師送進偏鄉，提供假日及夜間24小時醫療服務不中斷。

- ▶ 點值保障協商在即 衛福部憂齊頭式平等恐讓偏鄉資源失衡
- ▶ 機械手臂手術擴大給付 適用胃、子宮肌瘤切除8400人次受惠
- ▶ 解決國內輸液荒 健保多砸5000萬助國內藥商增產

#偏鄉醫療 #健保署 #區域聯防 #彰化二林